

## 马年初雪使众多车辆出行受阻

## 高架上“龟行” 陡坡上“趴窝”

本报讯(记者王晓峰 通讯员楼烧冬 周俊杰 陈科威)马年新春的第一场雪,给全市交通带来了不利影响。昨日,我市城区和山区出现不同程度的积雪和道路结冰现象。其中,受影响的城区道路集中在新江桥等主要桥梁,以及机场高架、甬西路高架等;鄞州、慈溪、余姚、宁海等山区道路因积雪较深而封道。

笔者从市公安局交通警察局获悉,受积雪影响,昨天的早高峰有些不畅。在市区,新江桥等一些主要桥梁上有冰雪,所以通行速度较为缓慢。而机场高架和甬西路高架受影响更大。有网友反映,高架上是冰,车辆只能以30公里/小时的速度“龟行”,车祸次数比往日多了。直到阳光露露,市区结冰、积雪的桥梁以及路段通行才恢复正常。

山区积雪情况较市区更为严重,交通事故因此不断。以鄞州东吴交警中队辖区为例,宝瞻公路勤勇村—凤岭这一路段,积雪有10厘米深,通行能力下降。加上又是上坡路段,很多后轮驱动的小车和大型货车车轮打滑爬不上坡,出现了集体“趴窝”的现象,导致该路段一个上午事故就有几十起。

据悉,昨天上午,鄞州、慈溪、余姚、宁海等多地均因积雪较深而封道。截至下午4时半,仍处于封道的地区还有不少,比如鄞州的横桥线、清道线;慈溪境内的沙梅线0K+170,通往达蓬山的达蓬公路;余姚境内的游溪线白水冲以上,荷梁线、梨白线、细北线、密北线;宁海胡陈乡辖区,盛宁线狮子岭路段等。

交警部门提醒,近期天气多变,低温、雨雪天气频繁。开车出行前请做好车辆的防滑防冻工作;路上请缓行,并与前车保持足够距离。



## “西门吹雪”公路开道

昨天上午,市公路局应急抢险中心兵分两路,对宁波境内积雪严重的绕城东等高速路段进行除雪作业。现场的吹雪车配备有“歼5”同款发动机,被网友称为“西门吹雪”。它吹出来的高温热风可以让积雪瞬间融化,除雪效率极高。据统计,我市公路部门昨日共投入抢险队员1500人,机械设备260台,融雪剂及工业盐370吨,草包麻袋1.5万个。(余晓辰 褚惠强 摄)

## 城管扫雪除冰保畅通

本报讯(记者曹爱方 通讯员刘拥军)昨日,市城管系统组织人员,对明州大桥、青林湾大桥、机场高架路、新江桥、灵桥和柳汀立交桥等重要路桥进行了扫雪除冰,力保城区道路畅通。

昨天凌晨3时起,市城管系统组织人员,对市区主要桥梁和道路进行逐个巡查,发现部分道路、桥梁有局部积雪冰冻现象。凌晨6时,市政、环卫、园林、城管执法等部门干部职工及时出动,全力以赴投入除雪抗冻之中,采取清扫、洒融雪剂和铺草包等应对措施。

昨天上午,市、区两级智慧城管中心受理道路、桥梁冰冻情况案件30起。中心城区城管系统共出动现场应急人员2500余人、车辆81辆,投入撒布机3辆、融雪剂155吨、热水车10辆、草包27690只、麻袋2200只。截至昨日上午9时,市区主干桥梁和道路冰冻及积雪已基本消除,对通行基本无影响。

## 3天9处输水管道冻裂

本报讯(记者曹爱方 通讯员魏光华)昨天凌晨2时52分,世纪大道的一根输水管道突然发生爆裂。据清泉热线统计,最近3天共有9处输水管道因冰冻而爆裂。

世纪大道爆裂的输水管道位于一座桥旁,口径0.5米。事故发生后,城管供水部门专业技术人员火速赶到现场,关闭了阀门,并调来了挖掘机,对破损管道进行了抢修。上午11时20分,这根输水管道已修复完毕。

据介绍,由于我市建有口径2米、长47.3公里的城市供水环网,并对规模较大的住宅小区实行了双路供水,因此局部输水管道爆裂,对区域供水影响不大。城管供水部门负责人告诉记者,最近几天天气寒冷,热胀冷缩导致了管道破裂增多。因冰冻而爆裂的9处输水管道,目前已全部修复。

## 五龙潭景区因大雪关闭

本报讯(梁锋 朱军备 续大治)位于鄞西山区的龙观乡,前天的第一场雪一直下到昨天中午才停,整个五龙潭景区被白茫茫积雪所覆盖。据景区工作人员介绍,由于山区气温较低,雪化的速度很慢,整个景区积雪还会持续一段时间,景点道路会非常湿滑。

下午2时,整个景区封闭,景区外道路只有公交616路、638路、661—1路在运行。雪虽停了但积雪还是很厚,建议今明两天游客不要前往。

## 下雪天查到醉驾

一男子被刑事拘留,酒精含量高达331mg/100ml

本报讯(记者王晓峰 通讯员石奇峰)前天晚上11时多,海曙交警在永丰西路新芝宾馆门口设卡检查时,发现一驾驶员涉嫌酒驾,于是对其进行呼吸酒精测试。经过检测,发现其酒精含量高达331mg/100ml,属于醉酒驾驶。

据了解,该驾驶员姓孙,是余姚人。当天他和朋友一起吃晚饭时喝了52度的白酒。晚饭后,他前往浴场洗澡,洗完打算回余姚。虽然也知道饮酒后不能开车,但看着天在下大雪,想想这么冷的天气,路上应该不会没有交警,孙某抱着侥幸心理开车上路,结果在回家路上被交警查到。目前,孙某因为涉嫌醉酒驾驶机动车被刑事拘留。

“春运”进入后期,我市即将迎来节后返城的交通大流量。为了确保道路交通有序、畅通,从2月10日开始,交警部门开展“畅甬2014—1”交通秩序专项整治行动。其间将对非机动车闯红灯(越线)、行人闯红灯、机动车违法停车、酒后驾驶等四类重点违法行为进行严厉查处。

## 大桥封道致海上客流井喷

本报讯(记者余晓辰 包凌雁 通讯员褚惠强 成瑛 刘健杰 周兴)马年初雪温柔轻抚过后,突然在昨日凌晨威力大增,从前日23时50分开始,宁波境内桥梁路段首先“中招”。象山港大桥及南接线5个收费站以及杭州湾大桥被迫关闭,雪情逐步蔓延到其他高速。到昨晨7时,除了杭甬高速因大型桥梁较少而继续开放外,其他高速全部关闭。

道路积雪迫使许多“桥上客”改走水路出行。昨晨4时,舟山高速交警发布金塘大桥大型客车限行通知,往返舟山、宁波间的陆路通道被斩断,导致海上出行的旅客数量井喷。昨晨6时不到,白峰码头已排起了长龙,满是焦急的人群和满载的大客车。

为缓解码头运力紧张的状况,宁波海事局协调舟山海峡轮渡公司,紧急将营运客船由原来的3艘增加到6艘,将航

班间隔由1小时缩短到半小时。同时,白峰客运站开通大客车渡绿色通道,保障客车优先到达对岸。

民航和铁路方面受雨雪天气影响较小。昨天,宁波栎社机场进出港航班正常,除个别航班因管制和飞机周转等原因延误外,基本未受雨雪影响。杭甬高铁全天开行列车160列,只有往福州南方向动车D381次晚点17分钟,其余列车均正点运行。

## 春雪致局部地区茶园受冻

本报讯(孙吉晶)一场春雪覆盖大部分高山茶园。记者昨日从市林业局了解到,不同程度的积雪致使慈溪、象山等局部地区春茶受冻,受灾茶园面积1200亩左右。

1月下旬至2月初,慈溪市气温异常偏高,2月1日气温高达26.6℃,致使该市部分特早生和早生茶叶萌芽。之后气温逐日下降,产茶区积雪明显。昨日早晨的冰冻更使得萌芽茶园严重受冻。平阳特早、乌牛早等特早生或早生茶叶品种,萌芽冻焦。龙山、匡堰、横河等镇茶园受灾面积180亩。象山县上千亩茶园出现轻度冻害。

面对雨雪天气,我市茶叶技术人员深入茶场,指导茶农生产。昨天一大早,奉化市首席名优茶专家方乾勇驾驶“科技直通车”,来到尚田安岩、桥棚等村的高山茶园,面对面向茶农传授名优茶栽培技术,叮嘱种植大户等积雪融化后抓紧时间施好有机肥,促进芽头肥壮,争取早日采摘。

## 章水镇进村道路打通



图为公路养护员在扫雪。

(孙赞 摄)

本报讯(孙赞 朱军备 续大治)“一大早起来便看到这皑皑大雪,我就赶紧拍视频、照片来记录下这场春雪。”家住杖锡村的徐利娜一大早起床,看到漫山遍野银装素裹很兴奋,“今天的雪比昨天厚多了。”

前晚至昨晨,鄞州区章水镇各村普降大雪,尤其是里梅、杖锡、李家坑、低坪、燕麻等村积雪普遍超过10厘米。据里梅村村书记吴成龙介绍,该村早上积雪已达18厘米。目前,章水镇各村已对危旧房屋和孤寡老人实行重点看护,并利用村里广播提醒村民减少外出。

昨天,章水镇通往山区的公交车全

线停运,道路封闭。章水镇城建办、横溪养护站及石碇路政中队陆续开赴山区,进行道路铲雪工作。他们还派出3辆铲雪车和3辆撒盐车,全力向各个高山村进发。

到下午1时左右,铲雪车已完成大部分高山村的铲雪作业,饥肠辘辘的镇村干部和公路养护队员才匆匆忙忙去吃饭。连续长时间的“铲雪作战”后,他们中的很多人双手被冻红,衣鞋被雪水浸透。

昨天下午,公交679路恢复通行,到下午4时,通往各村的县道线基本打通。

## 电动自行车滑倒致6车追尾

本报讯(记者周琼 通讯员孙岑 葛义鹏)因为雪天路面结冰,在鄞州区四港小区门口的小桥上,一辆电动自行车滑倒后带来连锁反应,后方6辆轿车连环追尾。据了解,昨日城区内,因道路湿滑结冰带来的刮擦碰撞事故着实不少,一些平日不起眼的小桥路面成为事故重灾区。

昨日上午7时30分许,因为路面结冰,市民李女士所骑电动自行车滑倒在路面,后方正有一辆轿车驶过,车主紧急刹车后又猛打方向,终于避开了李女士,而随后一名车主沈先生也进行了紧急制动,于是,后方发生多车连环追尾,致使沈先生的车压住了李女士。

鄞州消防大队的一名队员告诉记者,从昨日凌晨起,他们已接到多起因路面湿滑带来的连锁事故求助,事发地点多为一些桥梁。消防队员提醒说,城区道路内不少小桥看起来并不显眼,但因为缺乏“地气”呵护,这些小桥较普通路面更容易出现薄冰,因此,在通过桥面时,市民应多加注意。

## 江东交警用“微信”助出行

本报讯(记者王晓峰 通讯员张金星 金瑾)受到积雪影响,远程上班族麻烦大了。于是,江东交警的官方微信派上了大用场:这两天“宁波江东交通管理”已有上百人咨询路况。

昨天,上午7时半,在家休息了两天的余先生准备走高速,从宁波东出发去北仑上班。出门前他犯愁了,道路两侧出现积雪,高速能否通行尚未可知。他忽然想起前两天自己关注的江东交警大队官方微信,便抱着试试看想法点击了底部菜单栏“路况信息”中的“实时路况信息”,系统自动跳出结冰路面的汇总情况。他从中得知宁波东上高速只能往杭州方向,于是选择了其他道路出行。

据悉,去年9月江东交警大队在微信公众平台申请名为“江东交通管理”订阅号,今年1月底顺利通过了微信官方认证。江东交警大队的微信公众平台包括“业务办理”、“路况信息”、“更多服务”三大板块。

## 把兑现加班费当大事抓

海纳



春节期间,有一大批劳动者坚守在工作岗位上。比如环卫工人,不仅照常上班,而且由于燃放鞭炮,工作量比平日增加好几倍。还有交通、医疗、供电、供水、供热、供气等部门和企业也都有人加班。

按照法律规定,春节三天法定假期,应发三倍工资,其余借休息日,如不能补休,应发放两倍工资。加班期间延长劳动时间的,还要另外增加薪酬。春节已过,这些人的加班工资是不是都及时足额发放?之所以提出这个问题,是因为少发、迟发甚至不发加班费的现象屡见不鲜。

主要原因是,这些单位领导漠视劳动者合法权益和尊严体面。让你加班,你就得加班,给不给加班费,给多少加班费,都由我说了算。谁要说个不字,就让他卷铺盖走人。也有的认为,加班干的活与平常一样,就该给平时一样的钱。

无论在个体老板还是单位领导面前,普通员工都是弱势群体,少领或没有领到加班费,也只能忍气吞声。这就需要有关方面把兑现加班费当做大事来抓,主动为他们维权。最好是由政府有关部门联手工会成立普查组,逐家排查,直接对话加班职工。发现不发或“缺斤短两”的,决不姑息,一律依法严肃处理,以儆效尤。

## 我市林权抵押贷款激增

累计达到17.96亿元

本报讯(孙吉晶 李飞峰)我市大力推进林权抵押贷款。截至去年底,全市共发放林权抵押贷款14.85亿元,同比增长478%,累计达到17.96亿元。全市共下发市级林权抵押贷款贴息资金补助121.62万元。

“林权抵押贷款快速增长,表明林地流转日益活跃,工商资本投资林业产业的意愿更加强烈。”市林业局有关人士表示,这有利于在坚持山林承包权长期稳定的前提下,通过政府引导、企业带动、大户推动等有效手段推进林地流转。据统计,去年一年新增林地流转面积3.79万亩,增长5.51%,目前全市林地流转面积共计72.61万亩,其中林地流转面积在100亩以上的经营企业或经营户为432家,增长33.33%;林地流转面积超过500亩的有116家,增长68%。

林权抵押贷款,不仅有效缓解了困扰林特产业发展的融资难题,让林地从“死资产”变成“活资本”,盘活了山林资源资产,为林特产业转型升级注入了新鲜血液。去年,茶、果、竹、花卉4大林特业主导产业在遭受高温干旱、强台风等严重影响的不利形势下,全市林业总产值达到390亿元。

## 梅花盛开报春来



今年的梅花赶在春节期间提前绽放,预示春天的脚步离我们不远了。图为近日记者在白云庄拍摄的梅花。(丁安 摄)

## 鄞州试行城市管理新模式

## 87名城管“片长”集体上岗

本报讯(朱军备 朱娇娇 王 闰 续大治)近日,笔者在鄞州天童北路见到鄞州区城管局中河中队执法人员周立,他正在徒步巡逻,时而劝导沿街商户不要跨门经营,时而提醒车主别把车辆停放人行道,时而为有需要的居民提供力所能及的帮助。周立是上任一个月的城管“片长”。自从今年1月实施片区责任制以来,他天天在自己分管的片区内巡查,接触基层的机会多了,和群众打交道的时间长了,发现和处置问题变得更加得心应手。

鄞州区城管局从去年起探索试行城管“片长制”,由中队自行划分责任片,每片设一名“片长”。邱隘中队和首南中队率先试行,发挥“片区城管”的前哨作用,初步形成“城管村社联系一条线、工作一个面”的管理格局,使辖区内无证设摊、跨门经营、工地夜间施工噪音扰民等现象得到有效遏制。

今年1月起,鄞州城管“片长”模式全面铺开。各城管执法中队根据行政区划、道路走向、方便通达、工作量相对平衡等因素,将全区划分为87个片区,设立87名“片长”。一个全新的城市管理模式初具雏形。

别看“片长”官不大,肩上的担子可不轻。作为片区“掌舵人”,必须做好分管片区的巡查、实地勘察、回访、依法执法、化解矛盾纠纷以及各类专项行动的调查摸底等工作;需严格执行“十必办”制度,即流动摊贩必管、跨门经营必劝、安全隐患必警、乱吊乱挂必除、乱堆乱放必清、停车无序必导、群众有难必帮、违法搭建必阻、协调处置必应、管理问题必报。

自从有了专属的“一亩三分地”,“片长”们的工作积极性和主动性得到了充分释放。无论是重点区域、高峰时段,还是一般区域、平峰时段,每个片区都有队员值守。